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részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem átlátnák vissza.

hirdetési dijak küldendők.
TNyilttév petit sora tlO fillér.

tuti *'«ta:

A bérharcok kora.
A munka és díjazása közti arány 

örökös ingadozása, az élelmiszerek 
folytonos drágulása és a megélhe­
tési viszonyoknak egyre növekedő 
megnehezítése, másrészt pedig a ver­
seny rendkívüli elharapodzása, a 
kívánalmak, igények fokozása: ezek 
azok az okok, melyek a munka­
adók és munkások közli jó viszont 
tartósságában zavarják.

A munkaadó a mostani viszo­
nyok közt kénytelen minden irány­
ban takarékoskodni, — különösen 
pedig törekedni kell gyártmányait 
oly ólcson és a mellett megfelelően 
előállítani, hogy a konkurenciával 
lépést tarthasson. Bármennyire is 
Ítéljük el a tőke hatalmát és a 
nyomába járó gazdasági félszegsé- 
geket, nem lehet tagadni, hogy a 
munkaadó helyzete is mód felett 
meg van nehezítve és soha meg 
nem szűnő gondok gyötrik. A gyárt­
mányok olcsó és megfelelő előállí­
tását első sorban a nyers anyag­

drágasága akadályozza. A munka­
adó, legyen az akár nagy-, akár 
kisiparos, csak a munkás bérének 
terhére eszkoszol heti megtakarí­
tásait

És ez a baj legelszomoritobb 
oldola. Mert a szegény munkás épp 
úgy, sőt aránylag még sokkal in­
kább sínyli meg az álltalános drá­
gaság okozta megszorításokat és 
nélkülözéseket, mint mások. így 
aztán nem lehet csodálni, ha két­
ségbeesésben, ínségében az utolsó, 
valamelyes kilátással kecsegtető — 
mentőeszközhöz: a sztrájkhoz fo­
lyamodik .

Senkise higyje, hogy a munká­
sok kapzsiságból, könnyelműen ha­
tározzák el magukat a bérharcra, 
mert az ily én harcnak kimenetele 
a túlnyomóan legtöbb esetben le­
galább is kétséges, s ha kudarcot 
vallanak, az a veszély fenyegeti a 
munkást, hogy kenyérkereset nél­
kül marad és eképpen önmagát és 
hozzátartozóit a legnagyobb nyo­
morba sodorja.
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A mi nem bűn.
A Galambos família megrögzött átka I 

volt a tanulás mestersége. Nem is került 
ki közülök tudós ember sohasem csak af­
féle gazdálkodók, a kik az isten áldásából 
éldegélnek, duslakodnak.

Az öreg Galambos tehát, mikor az 
útra készité elő a fiát, előre tudta volt 
hogy nem lesz abból se professzor, se 
fiskális, de még pap sem. Hanem úgy 
gondolkozott, ha már nem tanul az is­
tenadta, legalább ismerje meg a világot, 
hogy ne mat adjon olyan nagyon tudatlan, 
tápasztalatlan . . .

Azután megindultak . . .
A városban Galambos Dénes beál- 

íitptt Kerekes Józsi bognár mesterhez, a 
ki valamikor iskolatársa, jóbarátja volt, a 
kivel együtt kerülte a tudományok szen­
telt csarnokát. Ott Galambos! Dénes se 
szólt, se beszélt, csak letette Bencét, mert 
már előre megbeszélték a fiú neveltetését

s azután rövid szóváltás és egynémely ál­
dás után hazafelé hajtatott.

Bence meg csak állt . . . Kezében 
a csomagláva!, szemeiben az első köny- 
csepekkel most sajnálta csak, hogy el 
kellett hagynia a szülőfaluját, meg a kis paj­
tásait, — a kik tőle féltek mindig 
a legjobban.

Kerekes pedig rövidesen a szobába 
czitálta Bencét s ott megkezdte az ő első 
nevelési leckéjét. Előadta, hogy ő mi vég­
ből van itt, mit akar az ő apja és azután 
megkérdezte Bencétől, hogy :

—■ Tudod-e, mi a böcsület?
Bence gondolkozott előbb, de aztán 

rámodta, hogy: Tudom!
Rámondta, mert félt a Kerekes uram 

szigorú ábrázatjától.
— Hát fráter, szoktál-e verekedni ? 

No, szoktál, látom az orrod hölgyétől !
— A Kékes Pista volt tegnap az oka.
— Nem baj fiam! Verekedtél. Hát 

megtudod-e mondani, hogy bün-e a ve­
rekedés ?

Bence megint csak megdöbbent a 
morózus bognár mestertől, azután féltibe 
mondta :

— Bún hát 1

Nagy okoknak kell tehát lenni, 
melyek a munkást sztrájkra kész­
tetik. Tényleg csak akkor kezdi 
meg a sztrájkot, a mikor már más 
kibúvót nem talál, mely a félig- 
meddig megfelelő megélhetéshez 
vezetne.

Amennyiben a szrtrájkok csak 
egyes szakmákban lépnek fel, még 
nem a legveszélyesebbek. Mert ha 
ez illető munkások csakugyan 
helyzetük javítását érik el vele, 
akkor az illető szakma a többi 
szakma és a közösség rovására több 
jövedelemre tesz azért, természetes 
lévén, hogy a munkaadó nem a 
saját zsebéből fedezi a mun kabértöbb- 
letet, hanem a fogyasztón szedi be.

Megrendíthető közgazdasági — 
válságot okozhat azomban az álta­
lános sztrájk, minő az utóbbi idő­
ben több országban, különösen 
Oroszországban fenyegetett ; mert 
ha az egész munkásosztály, hivat­
kozva emberi jogaira, megfeszített 
munkájáért illőbb díjazást követel 
ez szükségszerűen kihat az összes

— Szamár vagy ! Dixi ! A vereke­
dés, az virtus. Hanem mond csak Bence 
fiam, találsz-e néha napján egy-egy bagó­
véget, a mit elszívsz ?

Nem akarta bevallani Bence az igaz­
ságot, mert ha semmit sem, ezt csak bűn­
nek nézné az ő nevelő mestere.

— No találtál! Látom az orrodról, 
hogy pipáltál már; kivetted az apád szá­
jából a tajtékot, a mikor elaludt. Elszittad, 
aztán visszatoltad. Dixi! Hát bün-e ez ?

Bence nagyot sandított a bognárra, 
csodálkozott, hogy ez igy a veséjébe lát.

— No felelj, fráter Bün-e ez?
— Bizony bűn I — sóhajtott a re­

megő Bence.
— Szamár vagy. Már hogy volna 

az bűn, mikor az nem bűn. Az is csak 
virtus, semmi más.

Bence nagyot nézett s aztán úgy 
gondolta, ha már ez se bűn, hát akkor 
neki gyöngyélete lesz itten.

No most beszélj, lurkó ! Bün-e a
lopás ?

A mi Benczénk erre egyet gondo lt. 
Ha se a veszekedés, se a bagózás nem 
bűn, hát hogy lenne a lopás az.

(folyt, köv.)
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2. OLDAL

közgazdasági ágakra és az illető 
ország egész gazdasági életét ve­
szélyeztetheti.

Bár a munkások követelései­
nek jogosultságában kételkedni 
nem lehet, sőt azokat minden mél­
tányosan gondolkodó embernek el 
kell ismernie, mégis be kell látni, 
hogy a munkás helyzetének kény­
szereszközökkel kivívott javítása 
nem lehet a kérdés természetes 
megoldása. Nemcsak azért nem, 
mert a javítás aránya a különféle 
szakmákhoz mértem nem lehet igaz­
ságos, hanem főleg azért sem, mert 
az ily rohamosan elért eredmények 
minden rendszert nélkülöznek és 
igy tartósak se lehetnek.

Minthogy azonban a gazdasági 
megrázkódtatás az általános sztrejk 
esetén múlhatatlanul bekövetkezik 
és következményei még a távolabb 
jövőben való fejlődést is hátrányo­
san befolyásolják : az intéző körök­
nek oda kellene hatniok, hogy a 
sztrájk eshetősége minél kisebb 
valószínűségre apasztassék.

A lehetőség határain belül 
meg kell kísérelni mindent, a mivel 
a munkás nyomasztó helyzetén 
enyhíthetünk. Ne gondoljuk, hogy 
a béremelés az egyedüli eszköz, 
melylyel ezt elérhetjük. A vezető 
férfiak, a társadalom számos mást 
ezközzel rendelkeznek, mikkel azt 
az éles ellentétet, mely a munka 
és bére közt mutatkozik, mérsé­
kelni lehet.

Ezekre az eszközökre azonban 
idején kell gondolni és azokat már 
akkor a gyakorlatban alkalmazni, 
amikor a később le nem csillapít­
ható baj még nem ütötte fel a fejét.

Az eső utáni köpönyegnek 
hasznát nem vehetjük és nevetsé­
ges a köpenyt akkor fölvenni, ha 
már bőrig áztunk.

ÚJDONSÁGOK.
— Látogatás az áll. iskolánál, Scossa 

Dezső kir. tanfelügyelő a helybeli áll. 
tanyai iskolák meglátogatása végett a í. 
hó 17. és 18 án a városunkba időzött.

Akik az operetteket szeretik, azok gyö­
nyörködhetnek majd a legszebb újdonsá­
gokban, mint az Istenek alkonyában, János 
yitézben — akik a drámát kedvelik, azok
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— Házasság. Farkas Árpád Szeged 
yárosi osztálymérnök 16-án lépett házas­
ságra Szentesen Mátéffy Ilonka kisasszony­
nyal, Mátéffy Kálmán vármegyei főjegyző 
kedves, szép leányával. Násznagyok vol­
tak : a menyasszony részéről Fluck 
Ferenc sóhivatali főtisztviselő volt 48-iki 
honvédtiszt. A polgári házasságkötés után 
a katholikus templomban áldották meg- 
egyházilag az ifjú pár szép irigyet.

_Színészek és a közönség. Csöng rád
város az alföldi színi kerületbe lévén fel­
véve, ezután évröl-évre jobbnál-jobb tár­
sulathoz fog jutni, ha megfelelő pártolás­
ban fogja részesíteni. Félegyháza város is 
megemberelte magát az idén s ami eddig 
soha sem történt meg az előadásokat sűrűn 
látogatták. Csongrád város közönsége min­
dig hires volt arról, hogy a színészetet 
pártolta s ezt alkalom adtán be is igazolta. 
Szalkay Lajos színtársulata egyike az or­
szág legjobb társulatainak, olyan kitűnő 
erői vannak, olyan dús felszerelésű dísz­
letei, szép és gazdag ruhatára, s olyan 
válogatott műsora, hogy a Csongrádi lel­
kes közönség kellemesen lesz" meglepetve.

1V „ __ darabokat Emigránst, Sö­
tétséget, Tetemre hívást láthatják meg igen 
jó előadásban. Különben a mai előadás is 
bemutató lesz, Verő Györgynek nagy si­
kert aratott énekes darabja a Bajusz kerül 
színre, amelyben a jeles társulatnak néhány 
kiváló tagja" fog bemutatkozni a közönség­
nek, amely nemcsak jó közönség, de mű­
pártoló és lelkes közönség is — mutatja 
az a körülmény, hogy Szalkay Lajos szín­
igazgatót oly jó hir előzte meg, hogy már 
eddig 84 bérlő jegyeztette elő helyeit.

— Eső után. Még a nagyságos kép­
viselő urak a budapesti 3U milliós palo­
tában az úgynevezett >válság<-ot iparkod 
nak elintézni, más szóval azonban a ha­
talomra jutás miatt egymással ^ feleselve 
töltik az időt, az alföldi munkásnép ko­
mor gondolatokba merülve lehorgasztott 
fővel kétségbe esve támolygott uton-ut- 
íélen fel-fel sóhajtva: »Urain Istenem mi 
lesz velünk ha a tavalyi szárazság ismétlő­
dik!« Mert hiszen istenicsoda, hogy ezt az 
egy Ínséges évet keresztül húzta a nélkül, 
hogy az éhséggel járó veszedelem le nem 
vette lábáról.

No lám milyen ellentétes a hangu­
latát a f. hó 19 ike óta. A ráncok eltűn­
tek bátyám uraim ék homlokál ól 
solygó arccal élesztgetik a barna 
kefe bajuszuk alól, mindegyik azt 
nyomást teszi az idegenre, mintha
lepénnyel lakott volna jó, mert olyan jó

kitűnő novella iró pedig a felelős szer­
kesztője a lapnak és Szeged müveit tár­
sadalma, mely mindig élénk rokonérzés 
sei kiséri a kebeléből kiinduló iróem- 
berek szellemi fejlődését és mindig tisz­
telő szeretettel becsüli meg a maga jele­
seit, a magyar iróvilág e két jelesének 
jubiláns ünnepséget rendezett a város­
háza nagytermében, a hol maga a város 
polgármestere üdvözölte a közönség ne­
vében az ünnepeiteket és Gál Endre 
kultur tanácsnok méltatta korszakos irói 
munkásságukat és annak Szeged kulturá­
lis életére kiható nagy jelentőségét, Saj

méltó
de

evő igen szép
épiíetni, kávéházzai,

IllO- 
füstöt 
a be- 
turós

nj bi ja
istennek« szól oda

izüen ereszti ki a lélekzetet kis 
alól. »Hála legyen 
egyik a másiknak »volt esd cleg.« I lát 
bizony kellett is legyen hála az Istennek, 
felel a másik. És igy megy a szó 11 ás és a 
felelet a városvégétől a nagy templomig. 
No, hát ezektől a jó emberektől most 
már oldhatják meg a _ válságot^ oda 
fent a hogyan jónak látják. Mert hát ezek 
agy kis jó esőt minden politikánál többre 
becsülnek.

— Újságírók gyűlése. Igaz lelki gyö­
nyörűséggel olvassuk szegedi laptásaink 
azt az értesítését, mely a szegedi újságíró 
gárda két elsői angu műnk ássa nak : Kuli­
nyi Zsigmondnak és Bekefi Antalnak 
Szeged közönsége részéről történt ünnep­
léséről szól. A mi fentnevezett két újság­
író barátunk huszonöt évet töltött el immár 
a »Szegedi Napló« szerkesztősége kötelé­
kében, Kulinyi, a kiváló közgazdasági iró 
ez idő szerint a főszerkesztője, Békefi,

nos, hogy kedves barátunk 
nepléscben nem vehettünk részt, 
künk egész rokonérzése velük van és 
Szeged nemes érzésű közönségével. Érde­
kes ránk nézve, hogy a gratulálok között 
ott láttuk Frank Zoltán miskolci hírlapírót.

— Uj szálloda, A város fejlődését 
mi sem bizonyítja jobban mint az építke­
zések Csongradon, egész utcák épültek az 
utolsó évek alatt. Most arról értesülünk, 
hogy Csejthey Lajos volt gyógyszerész 
a Hunyadi tér és félegyházi ut sarkán

szállodát fogtelkén értv szaiiuuiu tug 
és egy

tágas nagy táncteremmel, ami régóta 
szükséges lett volna már Csongrádon. 
Csongrád község örülhet, hogy lesz 
legalább még egy korszerűen épült és 
szép szállodája a Magyar királvi szállodán 
kívül. A közönség is nyerni fog a ver- 
senynnyel — de magukra a iiáztulajdono­
sokra is előnyös lesz a verseny.

— Hallatlan drágaság. Egész bátran 
mondthatjuk, hogy Magyarországon em­

beremlékezet óta nem volt ilyen drágaság, 
mint az idén. A marhahús ára: 1.04 fillér, 
ez még csak tűrhető : mert a mészárosok 
elég jó husi mérnek; azonban a bárány 
120. Akinek disznó húsra vágyik a foga 
128 fillért fizet. Ha pedig valaki azt a 
luxust engedi meg magának, hogy halat 
egyék, hát 2'40—3 koronával fizeti meg. 
Egy szál gyökér 12, a fej vereshagyma 
20, 1 szál sárgarépa 12 fillér stb. Hát ha 
ez’igy megy, akkor hogyan éljen meg a 
szegény ember, meg a kis hivatalnok 

ha a piacon kizsarolják őket. Most azután 
hiába emelték a hivatalnokok fizetését. így 
az a kérdés, hogy ezen a drágaságon se- 
git-c az önálló vámterület? Mert ha segít 
akkor csak hozzák be mentül előbb, el­
lenben ha akkor még drágább lesz az 
élelmi szer, hát akkor maradjon inkább 
minden a régibe. Mit ér az, ha az Osztrák 
sógortol függetlenek leszünk, de mellette 
a szegény ember koldusbotra jut.

— Felakasztotta magát. Folyó hó 18-án 
este 5 óra tájban Szanda Pál 18 éves sánta 
fiú, ki Greskovics Pálnak a főtéren levő 
házánál, mint udvaros volt alkalmazásban, 
felakasztotta magát. Tettének oka, az el­
keseredés volt.

— Halásstérsulatok figyelmébe! Az
idei kiöntés után a Kötös—Tiszazugi ár- 
mentesiiő társulat kubik gödreit millió 
és millió mennyiségben lepték el as idei 
ikrákból kikelt apró halak. Azonban, ha 
az. idén éppen úgy nem gondoskodik a 
„kö\iptis%ai halászati társulat“ mint ezelőtt 
3 évvel nem gondosgodott, hát akkor 
éppen úgy fognak millió száma elpusztulni 
a halak mibelyest a kubikból kiszárad a 
viz mint ezelőtt 3 évvel elpusztultak. 
Felhívjuk tehát a r>kö$éptis\a halászati 
társulat« figyelmét, hogy mielőtt a kubik 
gödrök kiszáradnának, az apró halak 
Tiszába hordásáról haladéktalanul gondos­
kodjék. Mert az nem lehet közönyös a 
a társulatra, hogy ezek az apró halak 
millió számra elpusztuljanak. Nem tudjuk 
azonban, hogy ezen figyelmeztetésünket 
nem tartja-e lelkiismeretlen dolognak a 
t. társulat igazgatósága.

— Kellomee aíyafiaág. Bárdos Károly 
szelevénvi születésű egyén itt Csongrádon 
megnősült és le is telepedett,, azonban alig 
töltött néhány napot már is öszeveszet az 
egész atyafisággal. Ugyanis f. hó 13-án 
berúgott állapotban haza tért és odahaza 
feleségével és anyósával nagy patáliát csa­
pott, mikor ezt megunta Oroszi József 
sógorát akarta megbicskázni, csakhogy a 
sógor ezt nem várta be hanem jól elrakta 
a kellemes atyafit, még tetejébe pedig 
földhöz is vágta. Alig kelt fel újra ncki- 
támadt a feleségének és anyósának és 
azokat a háztól elkergette. Jelentést tettek 
a rendőrségnél aki a kellemes férjet be­
kísérte. Az eljárás ellene megtételt.

— Halál a korcsmában. Egy kisteleki
szabósegéd, Gazics János halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettével vádolva 
állt a napokban a szegedi büntetőbíróság

Egy kisteleki korcsmában nagyelőtt.
harc folyt a múlt év augusztus 30-án szt. 
István napján. Egy sereg legény nekiron­
tott Gazicsnak és összeverték. Erre a 
szabólegény előrántotta zsebéből a revol­
verét és támadói közé lőtt. A golyó 
Tóth Bandi Pál sziyébe fúródott, aki ször­
nyet halt. A tárgyalás során 8 tanút hall­
gattak ki, akik igazolták, hogy a vádlott 
jogos önvédelemből cselekedett és erre a 
bíróság fel is mentette őt.

— Gyermekbetegségek a megyében. A 
gyermekvilág rémei, a mindenféle járvá­
nyos betegségek ez évben ismét fenyegető 
mértékben kezdenek megveszerte mutat­
kozni, hol itt, hol ott kényszerítve a í'ö- 
löttes hatóságot, egyik másik iskola idő­
leges bezárásának elrendelésére, ugyany- 
nyira, hogy most már hivatalos felhívást 
menesztetek az iskola L-n tarló hatóságok­
hoz, hogv az évzáró vizsgákat mielőbb 
tartsák meg. Különösen nagy mértékben 
lépett fel a kanyaró és a hökhurut Mind­
szenten, ahol tömegesek a megbetegülési
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esetek, m dyck következtében az iskolák­
ban bárom hétre beszüntették az előadásokat 
a legerélyesebb óvintézkedéseket lépteitek 
életbe és Dorozsmait is ahol a kanyaró 
miatt a kisdedovódát és a nyári menedék­
helyet két hétre kellet bezárni. I)e Szentesen 
is nagy mértékben grasszál a kanyaró és 
a vármegye többi községében is.

— Leharapta a keivtse orrát. Révés2 
Illés tápéi legény — hosszabb időn 
keresztül tilos szerelmi viszonyt folytatott 
egy odavaló leánynyal, Kozma Rozáliával. 
A viszony nem maradt következmények 
nélkül. Á szégyenbe esett le ány azonban 
hasztalan unszolta kedvesét, hogy törvé­
nyesítse a viszonyukat s Így adjon nevet 
születendő gyermeküknek Révész nem 
hajlott a leány kérésére, noha házasssgot 
igért neki. Megunván a leány örökös ri- 
mánkodásait, felkereste őt a lakásán, 
hogy erélyes föllépéssel vessen véget 
a kellemetlen nógatásoknak. A durva 
legény szitkokkal halmozta el megunt 
kedvesét, mikor pedig ez szemére lobban- 
totta hűtlenségét, dühös fenevadként tá­
madta meg a leányt. A fölre tepertő, 
megtaposta, megrugdosta s mikor az va­
lahogy talpraállya védekezni próbált ma­
gához szorította és leharapta az orrát. Az 
eszméletlen vérző leányt az összecsődült 
szomszédok alig tudták kiszabadítani a 
dühöngő ember kezei közül. A leány 
életveszélyes sérüléseket szenvedett. A 
brutális legény ügyében a bíróság fog 
intézkedni.

— Eltűnt lelenc. Fábi Sándor 11 éves 
tanuló, megszökött Juhász István né sán- 
dorfalvi lakostól, aki örökbe fogadta és 
tanitatta a fiút. Eltávozásakor fekete trikó 
ruhát, krém fekete szőrsapkát és fűzős 
fekete cipőt viselt.

— Az ntadókazelés reformja. Az útadó 
kezelésének egyszerűsítése céljából a ke­
reskedelmi miniszter, a pénzügyminiszter­
rel egvetértőleg több rendbeli újítást ren­
delt el. E reformok közt a lényegesebb 
az, hogy azok, akik egyenes adóban 200 
koronát fizetnek, közvetlen fizetőknek te­
kintetnek az útadójukra vonatkozólag is 
és útadójukat ezentúl nem a községi adó­
szedőknél fizetik, hanem közvetlenül az 
állami adóhivataloknál. Az erre vonat­
kozó miniszteri rendelet már leérkezett 
v.'t: megyénk törvényhatóságához is.

— Elvi jelentőségű határozatok. Ék­
szerész, aki a tőié vett aranyláncot a 
ténylegesnél nagyobb sulylyal bíró gya­
nánt adja el, az 1888. évi 70,000 sz. ren­
delet alapján nem büntethető. — Kaszinók 
ingatlanai után nem két tized, hanem négy 
tized illeték-egyenérték jár. — Városi 
kocsisok, ha nyugdíjjogosultaié s a cseléd- 
törvény határozmányai alá nem tartoznak : 
mint városi alkalmazottak IV. oszt. kere­
seti adó alá esnek.

— A képes levelezőlapok utcai árusí­
tása. A belügyminszter egy felmerült eset­
ből kifolyólag a képeslevelezőlapok utcai 
darusítására vonatkozólag tiltó • határoza­
tot hozott mert a képes levelezőlapok 
utcai elárusitásra már a 14.201j9Ul számú 
belügyminiszteri rendelet értelmében nem 
adható engedélyt, azon _ indoknál fogva, 
mivel azok utcai árusítása a közönségnek 
érdekében nem áll. Eszerint, képes leve­
lezőlapokat az utcán árusítani tilos.

— A házalók síién. A kereskedelem­
ügyi miniszter több konkrét esetben ho­
zott harmadfokú határozatában, kimondta, 
hogy iparigazolványokat, illetve iparenge 
délyeket ki kell adni oly esetekben is, a 
mikor az ipart nem állandó helyen, (mű­
helyben, üzleti helyiségben stb.) hanem 
közterületeken, esetleg járva-kelve kíván­
ják is gyakorolni s az iparűzésnek ez a 
módja csak annyiban tiltható el, illetőleg 
korlátozható, a mennyiben a nyílt helye­
ken kiválasztott darusítás! hely rendészeti 
vagy más szempontból kifogás alá esik.. 
Kimondta továbbá kereskedelemügyi mi­
niszter azt is, hogy a közterületeken atu- 
sitó a netán szükséges rendőrhatósági en­
gedélyt is megszerezni köteles.

21. ZSÁM.

- ~ Torch A. és Tárca Budapest. Ha
az osztálysorsjegvek kiUömhöző főeláru- 
sitoi között körültekintünk, önkénytejenül 
a török cég tűnik le . Ugyanis 'Z a cég 
adandóiul azt hirdeti, hogy Magyarország 
legnagyobb lóelárusilója. Ennélfogva in­
díttatva éreztük magunkut arra, hogy erről 
megyőzód;üuk és teljes egészében bebi­
zonyított tény, hogy ez a bankház való­
ban a legnagyobb osztálysorsjáték üzlet 
es í} legtöbb sorsjegyet forgalmazza. Ez 
nem is csuda, mert ritkán értett egy cég 
ahhoz, hogy a játszó közönség kegyét és 
bizalmát oly nagy mértékben megnyerje, 
mint Török A. és társa. A számtalan ön­
kéntesen beküldött hálanyilatkozatok e 
bankház reális és előzékeny üzletvezeté­
séről legjobban tinuskosnak és azonkívül 
vevői igen nígy szerencsével játszanak. 
Egyedül az utóbbi 7 hónapban e c 'g fi­
zette ki a két legnagyobb 600000 és 
400'00ü koronás főnyeremény vevőinek. 
Ennélfogva készséggel ajánljuk mindenki­
nek Török A. és Társa bankházát, mely­
nek íőüzlete Teréz-körut 46. fiókjai pedig 
Váci-körut 4., Muzeum-körut 11. és Er- 
zsébet-körut 54. sz. alatt vannak Terv 
szerint az I. osztály húzása már csütörtö­
kön és pénteken f. é. május hó 25-én és 
26-án 1 'li sorsjegy 12 korona, fi* sors­
jegy 6 korona, fi* sorsjegy 3 korona és 
h's sorjegy 1 korona 50 fillér. Aki tehát 
sorsjegyet akar vásárolni, rendelje meg 
bizalommal Török A. és Társa bankházá­
ban Budapesten.

— A vadászjegy nélküli vadászat jegy­
következményei. Érdekes határozatot hozott 
a közigazgatási bíróság vadászati ügyben.
A felmerült kérdés az volt, hogy ha va­
laki a nélkül vadászik, hogy a vadász­
jegye nála volna, de a felhívásra a vad i- 
szattal azonnal felhagy minő következnié- 
nveknek van az illető alávetve ? — A 
közigazgatási bíróság megállapította, hogv 
ilyen esetben, ha a fél a vadászati jegyet 
utólag bemutatta, csupán birság alkalma­
zásának van helye, azonban nem szolgál­
hat okul a mulasztás arra, Vngv az illető 
vadászjegye vi-sznvonassék és tőle három 
következő évre a vadászati jegy kiadása 
megtngadtassék, mart ebben az esetben 
az 1883. évi XXl.II. törvénycikk 42 ij-a 
pontjában körülirt jövedéki kihágás esete 
nem forog fenn.

— Hölgyeket és férfiakat egyaránt ér­
deke*. Hogy a Balkány i - féle Kamilla creme 
egyedüli biztos szer szeplő, má .folt, pat­
tanások, bőrvörösség és egyáltalában min­
dennemű tisztátalansdg ellen, azt min­
dennap érkező elismerő levelek bizo­
nyítják.

Egy tégely Kamilla Bréma 1 korona.
Egv darab Kamilla szappan 50 fillér.
Egy üveg Kamilla hajszesz 1 korona.
Egy doboz Kamilla hölgypor (3 színben)

1 korona leírás vagy használati utasítás 
mellékelve — Kapható és postán meg­
rendülhető : Balkányi Lajosa ,,Megváltó'1- 
ho\ címzett gyógyszertárában Csongrádon.
(Sf/vák-ter)

Eredeti levelek, hiteles másolatok :
Tck. Gyógyszerész tir!
Már igen sok szépitőszert használtain, tehát 

már jártas is vagyok ezen dolgokban és igv bátran 
megírom, bogy a Kamilla hajszeszsze a hajhullásná 
mefizethetetie'll. A Kamilla Oréme az ember arcáról és 
kezéről ngv viszi le a szeplőt, foltokat és oly bársony 
simává varázsolja, hogy az csoda.

Általam nagyon sok megrendelést fog kapni, 
mert tudják, hogy öntől hozatom a Kamilla hajszeszt 
és Kamilla eremet. Utánvétel mellett küldjön még 1 
tégely Kamilla eremet és egy darab Kamilla szappant
is. Üdvözli :

K. B.-né.
Tisztelt Gyógyszerész ur!
Mióta az Ön Kamilla crémjét használjuk, 

azóta egészen bátran dolgozunk kint a mezon. Nem, 
pedig mint ezt annak előtte tettük, hogy bekötöttük az 
egész arcunkat és majdnem megriadtunk a hőségtől. 
Most már tiszta arcunk van és mégis kint dolgozunk 
a mezőn, de ezt csakis az Ön Kamilla crémjének kö­
szönhetjük, mert nem csak eltávolította a barna fol­
tokat, szélkiíuvásokat arcunkról, hanem meg is védi 
a nap káros behatásaitól. Fogadja mindezekért az egesz 
mezőn dolgozó lányok köszönetét és báláját a többi 
leányoknak is tudomására adjuk, hogyan leltet ezután 
m.ir'kétivelmesen és bátran dolgozni. Vasárnap bejo-
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lek. Gyógyszerész ur!
Az újságokban hirdetett GwdacLdgokuak írem 

hitiem soha, a KsmKlí érámét és Kamiié, szappant is 
Isak rendeltem meg, mert több oldalról azt
állították, hogy ezek a legjobb bőrápoló szerek, mo»1 
már tapasztalatból mondható n, Im.-y ezek az állítások 
igazak éi ,Kvckezem én is tovább terjeszteni hölgy- 
ismerősem között, ügyelőre csak 3 tégely Kamilla

lyam kérek postafor- 
is.'teiettel: Z. S-nc.

crémet és 1 drb. Kamilla sza 
dultáv al

Tisztelt gyógyszerész ur!
Készséggel igazolt»), l.tgy I...trilla eréül 

napi használata után nagy májfoltjaimat elvesztettem

Tisztelettel: tb F. G..né.

— Utánzó mánia. Un egy készitménv 
számos utánzókat teremt, ez legjobban 
bizonyltja annak jóságát 1 Igv van ez a 
Kveigner-féle a részé pl tő különlegességek­
kel is, — vessenek hőlgveim egv pillantást 
a napi vagy szépirodalmi lapok hirdetési 
rovatába s úgy meggyőződést szerezhet 
arról, hogy hány mindenféle arccrémeket 
ajánlanak különféle cégek. Még 1885. 
évben vett szabadalmat készítményére a 
a feltaláló néhai Kreigner György gyógy­
szerész és creálta, a hírneves" Créme .de 
Margueritet, mint az első zsirtalan crémet 
a continensen. Bármint erőlködnek is né­
melyek ezen szerrel concurrálni, annak 
finomságát és hatályosságát elérni nem tud­
ják, mert annak titkos készítési módját 
csakis a Magyar Korona gyógyszertár, 
Budapesten, Calvin-tér bírja és szigorúan 
őrzi — Egy nagy tégely ára 4 korona.

— Kert megnyitás. Goda István ven­
déglős tisztelettel értesíti a n. é. közönsé­
get. hogy a múlt vasárnapra jelzett ud­
varkert megnyitást, kedvezőtlen idő miatt 
nem tarthatt t meg s ig v tehát ma este 
fogja megtartani a szentesi első zenekar- 
közreműködésével.

— Vérszegény és gyenge szervezésű : 
egyének vegyék tudomásul, hogy .btjrmdy.? ' 
más vaskészitménnyel nem fogják " ere mi“ 
azt az eredményt, melyet a Kriegnerí'félc 
Tokaji china vasbor nyújt. — 
befogja látni, hogy a valódi jóminőségü 
tokaji bor már maga is erősitőleg: hat, | 
szervezetre, már most méltostassanák' 
kintetbe venni, hogy ezen elsőrendű 
puttonos tokaji borban egy különös eljá­
rás folytán a vasnak chininhez kötött’ 
vegvületét akként vesszü be, hogy az a 
búrban tökéletesen oldva, úgyszólván ösz- 
szeérve változatlan marad. Ez az egyedüli 
reel és orvos tán árok által számtalanszor 
ajánlott vasspeciaiitás. óva intem a tisztelt 
közönséget a silány, bár hangzatossabb 
reclammal hirdetett különlegességektől. 
Kapható 3.60 és 6 koronás üvegekben a 
készítőnél ,,Magyar Korona“ gyógyszertár, 
Budapest, VIII. Cályjn-tér.

vünk a városba akkor majd bevásárolunk.
Tisztelettel N. N.

Szerkesztői üzenet.
L. L. Szeged. A verses költemé­

nyeket csak az esetben szoktuk közölni, 
ha megütik a kellő mértéket. De ez nagyon 
természetes is, mert a próza ha gyengébb 
még akkor sem tesz az olvasóra olyan 
rossz hatást, mint valami képtelen verselés, 
melynek iránya lehet bár milyen komoly, 
de azért kacagtató. így p. u. többek 
között szerelmes versének 3-ik'szakasza a 
következőképen szól:

,,Bárhová rejtőzzem ... Oh gyötrő látomás I 
Alakod árny gyanánt bilit kiséri léptein;
Bárhová is nézek . . . bárhogy kérlek bocsáss, 
Hiába, te követsz s keseríted éltem."

Ezek után azt hiszük maga sem 
kívánja, hogy versét közre adjuk.

Felelős szerkesztő : Éder János.
Társzarkesztő : Holló Adolf.
Kiadó és laptulajdonos : Weisz Márk.
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Gazdálkodóknak,
lokomobil és cséplőtulajdo- 

nosoknak,
valamint hajózási vállala- 

toknak
ajánljuk lokomobil s fekvőgépek fű­

tésére kiválóan alkalmas

dren kovái kőszenünk el és 
d ren k ova i l> ri k ét i ti nkel,

[utóbbi drfc -kint köriül). 7 lg. snlybban] 
továbbá kov?Cf>ini!brlyí ctirak 

legjobban mcgfclcló

drcnkov ni kovácsszeniinket
egész Waggonbau, vagy hajórakomány- 
ban, bérmentve bármely vasuti-vagy ha­

jóállomásra szállítva a
legolcsóbb árak mellett

ßtitmarm Testvérek
kőszénbányái

Budapest, V,, Mérleg utca 3. szám.
Állandó átrakási helyek: 

Pancsova, Baziás, Orscva, Titel.

„MAYER“ g é p g y á r
vas- és femontöde részvény-társaság SZOWlBATHiELV.

Bak iá r: Biudapesi, V., Lipót -körút 15.
Készít mindennemű

iizimii liláit «SlBmii- ét aiti-iizntiritat
ttt'HxiiBmttinHWHv&épHéin'MzIe-trk

Legolcsóbb özem l Tuzvícsaély kizárva!

<s 'k.
* ¥

fUimßSZBt’ Y',-llcngur: z,;,k'k’ ""’n(i,en,e szakmában vágó gép gyártása. 1 ’‘ ............ 1 ‘'11 bcivr.tlc:zcsi.:k.jós níVmiuími
Lo;: ujnbh • /.ci i. • ■ /cíii c c 11 v ii r o ti < s ß e ii- b & d. v i £ n y o- 
m i'i ü u b u r y aj Lók.

ÖSilQrjIO ö M -fáig vih’;;lmu amerikai arató ét- kaszáié gépek mag varországi 
............ kizt.t ohmos kepvist!őségé.

Képes árjegyzék ingyen és bementve. Kívánatra, minden szükségletre külön költségvetcg

A vidékén lakó családoknak 
' St mellőzhetetlen 5!

» enikoe é* teljesen szagtalan 
estaz. és klr. azabedalmizolt

•lobaklosel,
■df mint nltfAns bútordarab, bármilyen lakáéban 

elhelyez hetÓ.
Rstoftsl« kocsik = 

■”==:Hyg. kflpcsészék 
BMsttsk és Irr Igetorok » 
> jsséé- és fürdőkádak.

Uápos áijogyséket ingyen és bér­
mentve kOld

GDTTHANN L
•loeet-gyár

eS*degeet, IV., Váreehái-etee 2. érám. 
(Kmsnth Lajos-a tea sarkin.)

A radio-nctiv

A szelevényi határban (Kő­
rös lapos) a Csúcs János-főle 
ÖO hold szán tói öld kisebb na­
gyobb részluielvben szabad 
közből örök áron eladó.

Értekezhetni lehet Bálint 
Istvánnál a helyszínén, vagy 
Itipiink kiadóhivatalában, hói 
a löld árát is in cg mondják.

Hirdetmény
a fegyvoradóra vonatkozó bejelentések 

tárgyában.
begy vei adói fizet mindenki n birto- 

kubaii levő, vadászatra használható Iák 
tegyvetek után, úgyszintén azon fegyvc-

lx'k után, melyek családtagjai, cselédje 
használatában vannak.

1 t Az, a ki csak fegyveradót fizet, kö- 
teics bit tokában levő s vadászatra hasz­
nálható fegyvereket számszerűit annak 
megjelölése mellett, vájjon egv vagy két 
csovüek-e bejelenteni, a bejelentést laká- 
sának pontos megjelölése mellett sajátke- 
z.üleg aláiim és az 1905. évi juinus hóban 
a liözsegi elöljáróságnál benyújtani.

A vadászati jegy iránt bejelentések 
Juuíus wgdig nyújtandók be.

Az a ki adóköteles feg\ veret az. adó- 
ami elvonja eltitkolja vagy adóköteles 
olegyvetet a törvényben meghatározott 

eseteket kivéve vadászatra használja, az 
\ Lé V l’ '‘kA adó alól elvont minden 
ui o. légy ver után húsz koronától negv- 
ven koronáig terjedhető bírságot tartozik 
fizetm. A befizetett birságnak egyharmada 
a feljelentőt illett.

Ternovszky.

i^W^sf*w*‘«lSwsrW" IKeserű viz, reggelenként fél pohárra
Sdnpiltoer-félt:------------------------- . . ..... ., ,

icib/.íldlVa, jelenleg a legjobb természetes
K-rl.b,di é, Mai-ienbadi „yógymöd meglepően gyors és sikeros^'heÖettesltfi Bi"* irt küra «
amelyben RADIUM fedezteti f i. Gyóuvereie helyettesítő - .1c , ho magyar ásványvíz

Fó'szétküldés a forrástulajdcuos’ v A mi Hi, / ** ~ a,) ,tllu m,n^enüt kis és nagy üvegben.
--------------- ------------- Tonastuiajdcnos. SJumdlhaucr Lajos gyógyszerésznél Komaromban.

Benzinmotorok, Gözcséplőkészletok, A ratógének 
* * * * egyéb Mezőgazdasági gének •legújabb szerkezeiben és legjobb kividben lÍLLk

es

jt) j> % %v "v T
« luvu.iücn kapnátok

A "■ Hm"y- ku- “Ilrrmv.,suták «6,«yrtr»n.üc A
W „ v 0 2 6 c fi 8 y hökscgóuól «P

X “ ,a P e 6 f> Xr., Váczi-kBpiit 39Árjegyzéket es kOl^gvtW k,vénen, „rgyen es tm^ve^tdünk.

Képviselő: Márkus József Orcsb®za.

X t. ;-r '.",v;-ó’ f. y. > »? 1 -;s •". -■ y-

-,'b;r>,« V •' '?j d,' - '
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Óriási szerencse Tőröknél!
Feliihnnlliatlaii LLTiÄ. Ä ia«»'««
19 miliő koronánál több nyereményt fizettük ki nagyra becsült 
vevőinknek egyedül az utó biti 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt;

koronás nagy jutalmat a 98924 sz sorsjegyre,
EB

- koronás legnagyobb főnyereményt 83451 sz sorsjegyre
,000, 70.000, 60.000, 25.000,

- - , , 8Ö.80Ö koronás és ezeken kívül még
sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ* 1 égéséIv- 
dusabb osztálysorsjátékban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse-
QnV'.ií ‘vvpfb

továbbá

dusabb osztályt 
sorsjegyet.

A most kezdődő Jő. i 
magyar osztálvsoijátékban - 
meny jut t! / 

és összesen

sorsié"x’i'c nv
ismét

iiilise

k penz- 
^nyere- 

korona Hatalmas ősz- 
szegei sorsolnak ki.

Jufindenki keresse nevét!
(melyet a. b. e. sorrendben megtalálhat).

f m
Mindenki kísérelje meg szerenMéJtt 
azon számmal, mely neve avagy eea» 
ládtagjainak neve mellett áN> ,v

isim
Adél
Adol&r
Adolf
Ágnes
Ágostom
Aladájr
Albert
Alfréd
Ákos
Amália
Ambrus
Andor
András

Antal
Aranka
Armand
Arnold
Árpád
Arthur
Aurél
Attila
Balázs
Bálint
Barnabás

►k

m
4148 

12802 
2042g 
22511 
24242 
28818 
44360 
59110 
72613 
82811 
8314.'» 
88505 

990 
4918 

12417 
20593 
22514 
24248 
'28828 
41389 
59112 
72015 
82S26

83511 
2749 
5498 

12424 
20978 
22523 
24254 
28886 
66273 
52145

Cecília
Celestin
Dániel
Dávid
Dénes
Dezső
Domokos

Dorotea
Edith
Ede
Edwin

Elemér

í’ruesztin
Évaln
Erzsébet
Eszíai*
Etel
Fábián
Félix
Ferődnánd
Fereno
Flóra
Franciska
Frida

es

&
Ä»ta)cA_ 72618

IjjggjEuiäL
Gábor
Gábriella
Gáspár
Gedeon

88156
83519 

2778 
5637

12426 
209SS 
23006 
24258 
29529 
56310 

íV.m r.v

82886 
83 i 6!
83520

2781 
5841 

12433 
21142 
2 30b 7 
2 1239 
29550 
56471
59163 
72025 
83887 
83215 
885« 1

»OST
5642

12435
21144
23009
24263
29541
56511
59164

Gallért
Gereben
Gergely
Géza
Gizella
Gusztáv
György
Győző
Gyula
Hedwig
Helena
Henrietta
Henrik
Hermann
Hermina
Hilda
Hubert

Humbert 
Iboly Ira

Ilka
illés
Ilma

Ipoly
Irén
Irma
István
Izabella
Izidor
Iván
Jakab
Janka

72630 
82849 
83216 

2797 
5649 

13151 
21145 
23018 
24268 
29633 
568*5
59167 
72633
82954 
83517

2799 
0313 

13154 
21117 
23077 
2 ti 70 
29647 
56552
59168 
72639
82955 
83225
2876 
6132 

13229 
211 IS 
23092 
24354 
40463 
56556 
59203< 
72641 “

\ János 

Jolán

József
Judittá
Juliska
Kálmán
Karolitt
Károly
Katinka
Kázmér
Kelemen
Klára
Iílotild
Kornél
Kornélia
Kristóf
Krisztina

Eoó
Keónia
Lidia
Lip ót
Lóránt
Lothár

Ludmilla

. Malvin 
lűaníród

82957 Manó 83259
83245 Mar col 2sSl

2877 Margit 7280
7260 Mária 17707

imu Márlt ix H -22.I11
21452 Blártha 24003
23095 Márton 21274
24358 Ma tűd 40705
40*82 rviii tyáa
56572 Melánia 59561
59508 Menyhért 80619
72645 Mihály 83606
82960 Miklós 83278
83246 Miksa 2890

2878 Milán 7'íSS
72C6 Mór 17738

1(1863 Murlc 22016
22002 Nándor H.014
23097 IvtiArcisz 2-1279
24395 Oly;-A 407.15
4C1S6 57 h1,},8

59566
59532 SO 4 58
73u76 Ottó Ki di 18
82962 Ódon 88281
83255 Pál 2892

2879
7278

17350
22009
23100
24373
40702
56687
59556
73.133
82975

Petronella
Péter
Piroska
Pista
Haláéi
Regina
Richard
Róbert
Rezsika
Rudolf

7300
17740
22017
24017
24288
40742
57286
58578
80639
83050
83296

Salamén
Samu
Sander
Sári
Sarolthfc
Sebestyén
Simon
Szeré»»
Taksony
Taiuaa
Ths::üó
Torus
Tibor
Tihamér
Timon
Tivadar
Tobias
Urban
Valeria
Vazul

Viktoria
Vüíbálá
Vilma
Vilmos

Virgil
Zoltán
Zsigmond
Zsófia
Zsuzsamaa

17763
22019
24029
24289
46746
57716 
59576 
80973 
83022 
83300 

2v>.- 
<501 

181:52

:! i i\)o 
4'1780 
5 ói 13 
59586 
80971 
83047 
83302 

2900 
861S 

18655 
22029 
21041 
25156 
42270 
58021

17

_ li «j m ü r§ .9 ^ w k 0 rónaLegnagyobb nyeremény esetleg Z,
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 á 400.000, 300.000, 2 á lOO.OOO, 
1 á OO.OOO, 2 á 80.000, 1 á ‘70.000, 2 á GO.OOO, 1 á 50.000, 
40.000, 5 á 30.000, 3 á 35.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000

és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
\ 8 ere(ieti sorsjegy fit—. 75 v. k. 1.50; 1 ( eredeti sorsjegy írt 1,5Q v. k. 3.—

- ” ” » „„ 6, , . „ „ „ 6.— „ „ 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az össseey előzetes bekül­

dése ellenében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre 

kérünk

&........ ....... ................^ ^

bizalommal liozánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyor­
san elfogynak.

bankháza Budapest.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjátek-nzlote.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei:

Központ: Taréz-köíust 46 a. T. fiók : Máczi-ltemuí 4 a. 11. 
liók : Itiluzeum-körút Él a. III. fiók: Erzsébet-körút 54 a.

..Milleniumielep“ Nagy ősz.

v
V

íl

c
HÍ

h*z("‘p éh tartós szőlő'e
csak unnak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjcgyzek-ot, a mely 
szőlőiskola állami segélylvel ésáíhmi lelitgyele- 

mellett létesült.

H RGKLHJM

Állandó, észszerű és ügyes reklámo­
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lek le, rugója 
az éltető eleme. j

Hogyan, hói és mikor hirdethető aj 
egsikeresebben, legjobban és legol- 

lcsóbban, megtudható az
Általános Tudósító

hidetési osztályánál
tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő]

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és rak 
Iá mókát az összes budapesti, vidék* 
■s külföldi lapokban és naptárokban1

Kőltecgvetéeeach 
ca tervezetek ingyen I I

MINDEN MŰVELT EMBERNEK
tájékozással kell az „occolt tudományok“ felől. 
A spirit iztn us, psychism us, inédiurnizmus, 
a mayuetizmus, hypnotizmus, szomnatn- 

bnlizmus, a clairvyance, tefepathia stb. 

az •*cr\ckfólótti világnak* olyan jelenségei, melyek 
elől ma már nem elzárkózni kell, de azokat tanul" 
mányozni kötelesség, ha azt akarjuk, hogy 

hozzászólhassunk.

„MAGYAR SPHINX“
cím alatt most egy. 1 olyóirat jelenik meg, mely 
feladatául tűzte ki az occult tudományok propagál­
ását hazonképen is, és pedig a külföldi ily irányú 
előkelő színvonalon álló folyóiratos mintájára.

Kritikai ás tudományos alapon, 
menten minden vallási rajongástól, elfogult túlzástól 
es éppen a tévhit, babona és charlitinizmus 

leküzdésére.

Mutatványfüzetet 50 fillér ellenében küld

a MAGYAR sphinx kladíhiiatala 
Baróth, háromszék m,

Ugyanitt közelebbről meg fog jelenni:

mA HYPNOTIZMUS csodAs 
VILÁGÁBÓL.“

Érdeklődők forduljanak a »M. Spli.e 
kiadóhivatalához,

* ti >
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Szölölug'toist
iiltessüulc minden lulz mellé éis 
kertje inlttoen, töld- és homok- 

talajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem * 

nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme" 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is cl" 
fogtálán az egyébre használható részekből. Hz a leg" 
háladatosabb gyümölcs mert minden évben terem. ’

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas — 
bar mind kúszó természetű, •— mert nagyobbrésze 
ha megnő is termest nem hoz, azért sokan nem 
értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az 
égész szolóérés idején a legkitűnőbb muskatály és 
más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve kül­
detik meg, ^ aki ' egy levelezőlapon tudatja címét. 
Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és — Delaware _
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmeléki első szölöoltványtelep Nagykágya, 8iharmegyei

Igazán!

segít
nagyszerűen 

ntólérhetetleniil
rovar irtá 

son.

Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadéin ázott

„Japán“ kloset-files.
Minden árnyékazókre alkalmazható.

iy Vízöblítés nélkül I 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 

k Nem fagyhat be! 
j^Nein duguíiiat be! 

Léghuzatmentes!
Betegápolási cikkek. Szobaklosettek. 

Betegtoló kocsik.
MK* Képes lrje(x«k hivdnntra Ingyen, m

Gnttmann L. kloset-gyár
BUDAPEST, IV., Vároaháe-utoa 2. szám.

(HoumiCli Lajos utca ssrhfin.)

Kapható Csongrádon: ,
Btgossy József, Várad! Jakab urak, Shvartz Szidónia úrnő üzleteikben és 

Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben.
Szentesen:

Schultz István, Dobray Sándor Eisler Lajos, Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács
Sándor és Szép Károly üzleteiben.

Igazi úrnő
arcának, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhhű 1855 ér

óta törv. védett

KRIEGNER-FÉLE
ül II Dl 1ÁB6ÜBITIT.

Ezen nagyszciű készítményt ki\óló tulajdonságai lnjatt számossal) utánozzák, ez okból őre iitem i
n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

------- —-
jjjsp- Kérjen mindig határozott

.réme de Margureite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan, 
így éveken at használva sem támadja meg egészségét. Árt dmatlaságát hatósági bizonyitrány igazolja.

Eredeti nagy tégely. — Próbatégely 1 kor.
H 11 CV riOntTfiO ffyógytszoi-tár a »Magyar« koronáim*
1\ BUDAPEST, VIII., KALVIN-TÉR.

Diskret postai szétküldés !

- KRlEGNER-félét

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1905.
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